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PROBLEMAS 1%  EXPLORACION.

WA S A A Ak S A T

Li exploracifn marftine que méigments salo se
efootunba 'y‘m’ medio de los orucepos, la cual se haola de una
manere. imperfestas Poro le guerre moderns ha exigido une cong
tante y estrocha vigilancis sobre las fuerses énamig&s, que
dieron lugu-f“'qﬁn los mepinse heligerentes ensaynrsn procedi-
mlontos que les dlers seguridades de enpontrer o) enenipge con
¢) afnino de bugues de exploracifn.

Aeuds hay que aiisdir la explorecifn adres,que si
~ bien al principio G la guerrs su rendimiento no fué grende ,
al poco tiempo despuls sumentd en importancis déndole um gren
hnplnsé todas las naciones hagts colociurla en el lugar prsfw
rente que ocups en hoy dia, pues &l principle de las hostiliw
dades no se tenfe ides exmcts de los servicios que le avieciln
_podfs prestars.

Gracias sl auxilio de 1z aviacidn se puedmefec »
tua.r reconocimiontos de las costas eneniges y combineds oon
los cruceros puede dar une situmoidn exects de ls posicidn y
distribucidn de las fuerzes enemiges,

Por lo tanto es de la mayor imporitsncis el resole
ver los problemas de exploracidn por medio de le aviacién, por
que ¢l crucero cunque tenge une alte velocldsd de 35 millas ,
no puede compotir con la exploracién aérea con que menor nfime
ro de sparatos se tiene un nmeyor rendimiente y ademfs le es



més £doll ,ouande logre distinguir une escundra dar deatos sobre

su composicidn que & un orucero,
« PRODLEMA -

A ha&hs&e}.&mﬂam se reclbs en 5, Antonio la
noticis do que wna fuwerze naval frencesa estd prixime s sclir
de Bugias los rumbos probables se suponen comprendidos entre
NGOW y N2OE y la velooidad es ds 20%,

ge trata de buscarls con destroyers que partan de
Se Antonio & 6" ¥y se supone que le salida de esn fuerse navel
tendrd lugay entre g vy & ,, Vgleaidﬂd de loa desptroyers =
30 millas y redio de vieibilided wims 10 millas,

San Ancloco ee encuentre al N4BE de Bufis y & 260
millase Lag fuerzan de explorecifn gque sslen de Sen Anticoo
pare explorer las fuerias nevales de Bujis tendrd que suponer
que siguen un ruabe doterminado que en este caso escogenos &l
RBOE, por lo tanto tendrd que ballap sl rumbo coprespondiente
de colisifn suponiendo que el enemigoe sale ¢ uns hora f1j& que
. @5 onte caso o8 las 11 de la mefiane { problems nf « 1 « B)

« PROBLEVA N@ @ 1 = J§ =

Como los barcos de exploracifn de San Antioco sae
len a las 8 de la mafiens y los de Bujia probablemente no sale
drdn haste lea proximidedes de lss 11 pare hellar el punto pre
bable y la hors que las fuerzas cnomiges han de ser avistadas



por las fuerzes de exploreoiln de San Antioee, habrd que trag
ladsr lse fuerzms de Bugias & un punto opupste al HZ0E o sem
e) S20W y unu dlstencia ds 100 millas carr'énpondiant@ al nfd -
nero de hores que trausocurre desde que los barcos explorado -
res de San Aat&ém solen hasta gque las fueruas naveles de Bue
gha lo verifican 61X 20 = 100 millass Ia distancia relative es
ds 301 millas correspondiendo & uns velocidad relativa de 49
millas 1o que da un tiempo n 65— , o8
deoir que ol encuentro serfs a las 131:14 ~la escusdre enemige
abandonese las agues de Bujies & luas 11 de la mafinne siguiendo
ol rumbo N20E. Les fuorzes exploradores segulan un rumbo sl
868E pare ensontrapr les fuerses deé Bujies al N2UL y & uns éﬁ.aQ
tancia de 22 milles.

84 e) punto E responds & las condiciones mnteriore
mente seiinladas indudsblemente tendrd lugar el encuentre, pero
#i ol pumbo he sido distinto el exploredor debe de cambier de
ru:ﬁbo an &l sentido que supongo lo hegs las fuerzes naveles de
Bujia, pero cuslquiers que sea el rumbo de las fuerseas navales
de Bujia, oomo su velocidsd se supone constente el enemigo se
encontrarf en ol &rea do cfrculo de radlo BE que es el luger
geonétrico ds les posiciones del snemige en dicho instentes

Por lo tento vhledtéd que el oxploreder debe de es -
tar constantemente canbiando de derrote, sl ester en cada rume
bo infinitemente cepce &l enterior, hesta que tenge lugnr el
encuentro, o que reconocido todo el sector se tenga la segurie



dad que el enemipo niguomvmta por fuers de los prumbos selin-
lndos o diidrsalalhid misa, |

Inego la derrota seguida por el explorader debe de
sep una espirel logaritmice
Camo ne o8 posible qua un buque puads ocmubiar continuwnente
de rumbo pave seguir una espirel lopgaritmiecs, ¢n ls prictice
sigue una 1lines quebrads,

Desde By como centro se traza un ofrculo que coe
rresponds s uns distancis determineds con relaciln al tlempo
que los barcos estén navegande que depende de las velooldades
de unos y otros y del redio vieibilided, que an este caso se
puede considerer de medie on wedis hora, pues solo andard 10
milles y las fuersas exploredoras de Sen Antioco tienen 10 nde
llas do visibilidad y 30 de velocided,

Trasarenocs desde B los clroulos correspondientes
o las 2%, « 11,1 « 10,6 - 2B,6 « y 88,15 hacleado centro
en § oon un redie igual & la nited de e velooiiad del exple
radoy corterd sl ofrcule comapandi?ante & lag 2@, len El .
luego EEy es el rumbo que debe de sdguir* el explorador,

84 ne encuentre en By sé efectuard de ia misme
manepa diche antepiormente slguiondo el rumbe EILE ¥ a8l suw
cesivamento se correrd ls 1ines qu%bmda E By By 85 B s Bg Bg
haste que encuentre a las fuersas &e Bujia o qus robase el
NN temiendo entomces la eertesa é’ém les fuerzas no siguen
los runbos oomprendidos enitre sl Hﬁn\ﬁ ¥ NROE.



Como no se tiene la certezs de que laz fuerszaes
navales de Bujie selgen & laa 1l sino que 1o puedon ofeo =
tuar entre 1) y 13 serf necesarie que la zona do explore =
oifn estd continuamente vigilada, pure lo cusl serd ne¢e =
sario tener escuadrillas que lleguen al punto E & intervas
les determinados, para que ls vigilanciu sea constente eg=
te intervalo estard relacicnsde con el padio de vieibilided
¥ la velocided del enemipes

54 loe burovs de Bujie selen s lea 12 habrd que
pesolver sl problema ds colisifn trasladendo el punto &
126 millas al S30W problems nd « 1 « Ei que de un punbo poe
ra los exploradores §61W y ¢ = /v

£l grdfico &1 M le rects que debe de seguir el
explorador resuelto de la manera explioads sateriormente,

| 54 se figursse que el rumbo elegide por ¢l cnce
nigo fuers préximo al NGOV entonces hadbrle que resolver el
problems de eolisibn comp si las fuersas enewiges siguleran
ol rumbo NGOW cowo #e he heoho en o) geffice P = n# 1-A
que a4 un rumbo para los explorsderes sl S60Y debiendose an
sontrar on el punte E & las 22,80 do 1o tarde, ‘ |

81 no encuentre las fueries enesiges tendrén
que segnir uns 1fnes quebrads diripide hacie al ¥ en luger
del E oomo eren los casos anteriores. Lste lines pare las
diferentes hores se encuentrs traveds en el geéfico P - hoy

En algunos casop ai se dispone de nflnere sufie



eiente de barcos y el tiempo epremis porque se tenge el mie -
yor interds de conoocer la posicibn del ensmige, entonces se
podrd escoger sl rumbe comprendlde sutre el L2OE y NOOW que
rouns més probabilidades gque sea la derrota que sige ol ene
nigo y & partir de este punto se divida ls explorscidn en dos
ran@s, uns s fliﬂgiﬁ&lﬁyhgtx;%%

Cemoretande el problemaxsupondremos cue laa fuep
wag navales de Bulie selen a las 11 de la mefiena, suponiendo
que ¢l rumbo més probable que sigen el rumbo WLOW,.

Resolveremos el problome dﬂ oolisidn oon estos
datos, grifico P.nﬁAaquo df un rusbo SEBWyﬁwle'?.' En
ol grdfico Pulg se encuentran les renss E Ey Ep y B EY ES
que seguirdn los dos grupos de exploracilne



Cusndo se treta de vigiler zonss determinndas,el
empleo de aviones o dirigibles es may dtil sobre todo su ae
plicacitn & la vigilancia de ostrechoss

Supongamos uns velooidad del enemipe tenge une
velooided de 256 nmillas y el seroplano 100 millas y el radie
de vieibilided 156 millas,

Siendo la visibilidad de 15 millas (gréfico PeB)
9l barco enenige que tiene una velocidad de 25 milles tarda=
rd en pecorrer)e el diametro de la zons de explorecidn 1h.1gm,

Supongamos que el avifn parte de un punto 0,00 «
rrespondiente del punto mfls probable de la derrota del sne -
mige y s corre hasta A, 80 nillas heois el W volviendo hacia
0 hasta el punto Ag situado & 80 milles simétrico del A, la
zona exploreda es lu indlosds en la figure, luego el aneropla
no recorre el canino SR, y el Blc en 1% 12%, luego el enes
migo no podrd pasar durente eate tiempo este zona sin ser
vistes 51 por los puntos ¢, y 0, se trasen dos reotas pare -
lelas Nylia en las ousles tenge une megnitud de 26 milles re-
sulta la sona de exploraciln queda wdn entrads en ﬁicg ¥ ﬂzc
= 8 millage

Se vé que 1a zons explorads es la WAL, que
tiene ung anchure de 76 millas por 30 millas de profundidad
ﬂmgf’aeﬂ avistado todo barce que tenpge veloclidad de 26 mi -
1las.

1

Siendo la zons de explorscidn tan grande tiene



su mayor aplicuaciln en la vigilancia permanents, o lo vigl =
lancie frente una base naval enemipm.

Aplicando estes procedimiente & la vigilsncie del
estrecho de Gibreltar se v8 que se puede efectuar como indi-
o ¢l gréfice R.-Bl eon solo tres sparatos en el oire uma vie
gilancia permenente del Estrecho.

La parte de entrada por el Lete con unm aeroplanc
que recorre la linea dosde Punta Sabinal heste Tres Forcas.

Ia parte del Oeste bastarfe tembien con uno sele
que recorriera dosde (Cddiz « Larache, pero sate lluea esterias
myy corca de la Base laval de Cddis, por lo tanto e¢s uds oon
veniente que sean dos aeroplanocs partiendo respectivamente de
Aysmonte y Larache saliendo al ancuantré.

Con este sistema se vé que Ceuta queds equidistan
te de las lineas de expleracién y dade su situmcibn ga@grt£i~‘
¢a la imporiansia que tiene su posicién en el Estrecho de Gie
braltar, |

Organizar un servicio de exploracidn de la hase
de Mahen cen dirigibles (Velocidad dirigible = 70 millas ,,
Re acelén = 100 o0 Visibilided = 15° en un sector comprendi-
do entre N1SW y N6OE de tsl mede que se pueda comunicar & la

lplwa la noticis del avistamiente del enemige cuande éste



(veleoided 20 millas) necesite 22 oome mfnine para llepar s
un arce oon centre en la Mola y radio de 15 millas. Si la ze
na que hay que vigilar (grdfico P « G) es la comprendida en~
tre el N15W y N6OW ,, Trazaremos el circule MV al cual el sub
marine debe de tardar en llegar como minimof:;s decir que pa=-
ra llegar a &1 necesite recorrer 40 milles, luege los harces
deben de ser aviatades en un arco de cirocule que tengs por
¢e ntreo la Mela y de radio 65 mill&s;

Como el dirigible tiene 15 millas de radio de vi
8ibilided ls .sons que vigilard serd de 30 milles que les bar
698 enemiges tapdaran en pasar esta sons vigilads de 30 mi =
llss 3M - 30® , Lusgo podré ser avisade la presencis del eng
mige entre 3% . 30% y 81 do anticiproién.

El enemige tards en atravesar la zena suponien=
do que siga ¢l rumbe medie S1TW esta zona lhg so™ y este tiem
po ol dirigible puede recerrer 105 millas, luego por el pune
to del rumbo medie N17E situsdo & 80 millas de ls Mela traza
renos 1a normal A0, y eata serf el rumbe que debe de seguir
el dirigible vigilando une zona de 105 millas de large per 30
de profundidad en la cusl todo barce de 20 milles de veloci-
dad tiene que ser avista&é.

| Gome tienem los dirigibles 100 de radlo de ie;
¢ifn podrdn mantenerse en la zona de exploracién este tiempo
menos el tiempe que tards en ir & la zona de exploracifn y

regresar & Mahén que se puede considerar lh, luege sebre la



o 10 =

gonn de axploracidm sole permanecerd Bh; ﬁ%ﬁ%ﬁﬁﬁfg;ecalitan
pnni que este servicio ses permenents, tres dirigibles, que=

dande § horas para retresos y eventualidades.

Yo se he visto lo ventajoso,que es el emplee
de la avisoiém pars la expleracidn permanente, ahora va-
mes & tratar de le exploracidn eventusl, es decir que se
deses enconirar al enemige bien por que se presums gque
debs de encontrapse sebre una costa determinada, o que
#e 4 su situsciém por sefinles radiogoniemétrices, o per
submarinos en aoeath

Supongamos que sean B y N dos bases navales |
separande la distancie D un aparate que sslga de B diri~
giéndose hacia N llegard a O en el tiempe

/. b

) !7;!/9-

NO = ¥Vt serd le distancia recerride por las fuerzas naé
vales que salen do N en este tiempe y el explorader enson
trard sl enemige en su horizente de visibilided ouande su

derrota esté comprendide en un sector



g
A= Lave et —

piende BN la bisectriz,

Si el enemigo no ha sido visto entonces serd
nocesarie que el sparato meta un dngulo % hacia el la-
do que se resuma que estd el enemigo.

Vemos a determinar el dngulo f en general oon
siderando qus las bages navales estdn a lo lavgo de los
gontinentes y por le tanto que la néxina desviacifn de une
fuerze que salgs de N cen respecto a la costa serd aproxi-
wmadamente de 90,

Supongemos que un aparato p,4e 36 B dirigien ~

dose a un punte O de la normal de la coste enemiga, de ma-
|
E

oo VL]

7/5#-’0 S Ve K

nere que

81 el aparate engyentrs cuando llegs a O este
habrd seguido une ruta comprendida en un sector simétrice
respecto & NN’ ouye velor serd

X% Que 4o Ko
2 A%

54 el aparate no encuentra el enemige en 0 de
be iniciar uns ssyﬁ%ﬁal,yere én aeroplano, este métedo ne
es prdoctice por la dificultad de seguir le estima, serd my



w 48 .

oho més sencille que el aeroplano sige un rumbe & paprbir

de O normal & WW’ recorriendo un espmnolo

gE=mo= Ko
¥

haste llegar a encontrar a NE que es una recta inclinada
458 pespecto NN’en el punte E tal que el tridngule NEO

/VL:\:—,.-‘/V"/O = ﬂ/—g;g'
Lokt o vy K

Trazando con un radio NO el arco de circule
‘00’ cortard a NE en S en este arco de ofrcule serd el lu~
gar geométrice que debs de encontrarse el enemige ecuande
el aparate llegue a O,

Pero cuande el aparate llegue a E el enemigoe
podrd encontrarse en un punto Ny tal que

Pl N, (0 0 E oy Ao i 2

0 a VA o KE

Consideremos que el enemigo se encontrara en
un punto de la reots ND por fuera del radio de visibili-
dad del aeroplene se vé que durante el recerride del apa=
vato en el sentido OF encontrard el enemige ,, trazande
el lugar geoméirice oorrespondiente a D’ serd el circule
DD* que corta en Ni 4 NE se v8 que el arco de circulo DD*
sstd dentre de la zona de explorscién,

Luego le ocondicién pare que DD* esté dentre



de 1a mona ds exploraocién serd dade

WEALZ WISl s Wi-WE

Pere
/7/762 /"V-F-ﬁoOW,p-: '19 0 - Z/ )
V32 o /fi?« .;_4:-:3’“""
7 24

Ty A

Do esta Prmuls conceido el valor de la vie
#ibilidad debido a las condiclones aitmosférices y cono=-
oids 1a relecién K de le visibilided pedemos sacer el
valor de 1a distancis lfnite de s Base | |

kv
/HIKJ" -

0/707

Kéé

Haciendo variar K entre 3 y 6 y £ r entre
16 y 86 se tienampars BO le# siguientes valores mdximos



! { i ! i i I
1 : 1 P T T 1
K 1 ! 1 ! ! ! ! x
! 8 1861 4 1451 65 165,61 6 1|
r 1 ! ! ! ! i ! {
g ! ! ! ! ! ! !
15 1 555 | 410 1 866 1 852 | 350 1 856 ! 364 1
17 1 630 | 464 § 414 | 398 | 396 ! 403 ! 412 1
19 1 704 | 519 | 468 1 445 1 443 | 450 ! 460 !
81 1 778 1 674 1 512 | 492 § 490 1 497 ! 508 1
23 1 852 1 629 | 661 I 539 { 537 ! 545 1 556 1
25%926!684!610 i 586!584:593!605‘;
il ! !

Donde se vé que BO se conserva casi constane
te para los valores de K comprendidos entre 4 y 6 y au »
menta repidamente para les valores comprendidos entre 4
¥y 3

51 cuande el aparato llege E no encuentre el
enemige en Nl este ocupard el luger geombtrice del cireu
1o NNy de radie NNy; luego el aparate al no encontrar el
enemige debe de seguir un rumbe EF tangente sl arce Hlﬂz
en G

Este dngule que el aparato debe de meter esw
td dado por la f8rmule

"
)ﬁz s (P-US S E
El &ngule E en el tridngulo NEG

%k>%u Wa i Ny . Mo
gL g i’ [1 t{)'lw J,]u//&
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Para los valores de K indicados & continua=

oién oerresponden los siguientes de f,

K=3 Py = 648 - 30°
4 718 < 40°
) 778
6 798 « 30°

Al llegar al punte /7 el aeroplanc probable=
mente encontrarf la coste adversarie.

Resumiende los apsratos saldrédn de la Bage B
hesis el punte O que estd en un rumbo perpendicular & la
costa, ta.l que NO = BQ% y después siguen les rumbos OF
y EF ouyos valores se han determinedo., |

~ 8e pecibe en el aerodremo de San Antioce 1la
noticia de qﬁe une fuerss naval francesa ha selide & les
8 de Bujie cen rumbo desconoclde y une velecidad proba 3
ble de 20 millas, Al mismo tiempe se df la orden de sali
de de los aparates pers buscar a esas fuerzas
Velocidad de los aparates 80° ,, radio de visibilie
dad 15 millas.
Para resolver este problems de explorscién

es necesario que sean Jos las escuadrillas porque al lle
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% 18w

gar al rumbo pormel de la costa i ne han encontrade el
enemigo es necesario dividir le exploracibn en dos re .
nes, une que trate de evistar el enemige por el E y la
atras por ¢l W

Resolversmos el problems de colisién, gréfi-
60 P » nf 1 +» E, supeniende que el enemige sigue el rumé
be perpendicular & la coste que en eate caso es ol N ¥
resulta que debe de encomtrar al enemige & las 2P y &%
de haber salido de Bujia, luego debe de estar el punie
0 & 46 millag del Norte de Bujiu.

81 las escuadrillas no encuentran el enemie
go en @ deben de dirigirse uns al E y la otra al W co =
rriende un rumbe perpendiculsr a la normal e le costa
hasta recerrer una distancis iguel OF = BO = B0 millan;

81 taupooo encuentra el enemige en el punte
E entonces tendrd que meter hacie la costs un dngule que
deponde del factor K que en este caso es 4, luege

By = 722 y pecorrerle hasta cortar la coste enemige
W@lbj s 142
hei |
A b Bpd
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